



经合组织信息、计算机和通讯政策委员会（ICCP）

经合组织信息、计算机和通讯政策委员会(ICCP)及其工作组专门负责推动有利于网络信息通信技术（ICTs）的政策和监管环境，这些技术是创新，增长，可持续发展以及社会福利的驱动力。ICCP 委员会的专长领域包括互联网相关事务，通信政策和法规，旨在加强信息系统，网络安全和隐私保护的政策，以及促进互联网经济发展和信息通信技术扩散，以及制定衡量信息社会的指标体系。

互联网经济

2008 年经合组织在首尔召开了关于未来网络经济的部长级会议。部长们与利益相关者们进行了会晤，讨论了影响未来网络经济发展的社会、经济以及科技趋势，并通过了关于未来网络经济的首尔宣言。该宣言确认了下列政策的重要性：拓宽全球互联网接入和使用，促进数字网络融合，加强信任与安全，利用互联网的潜力应对全球性挑战，以及加强各国政府和执法机关之间的跨国合作，以增强网络安全性，打击垃圾邮件，并保护隐私，消费者和未成年人等。

部长们认识到如今互联网是整个经济的组成部分，并对所有行业具有重要影响。而能够促进网络发展，以及发挥网络在推动生产力和增长中作用的政策框架和法规成为了他们的关注重点。

继首尔宣言之后，ICCP 委员会将一系列问题纳入其工作方案，这其中包括研究互联网中介，宽带网普及，信息通信技术和智能设备，信息通信技术和绿色增长，儿童的网络保护，以及对隐私和网络安全的政策框架的汇报。

ICCP 委员的主要领域包括：

- 通信和网络基础设施
- 隐私和安全
- 绿色信息通信技术和智能设备
- 互联网中介
- 测量评估和网络经济



通信基础设施和网络

宽带网络对经济和社会发展至关重要，它为整个经济提供交流与交易的平台，并能提高各部门的工作效率。先进的通讯网络，是创新生态系统的重要组成部分，同时也能支撑经济增长。许多经合组织国家的政府已推出全国或地区范围的宽带网络计划。这些计划往往反映一个更为全面的方法来鼓励普及和广泛采用宽带网络，以及提高承载力，更有效地提供新服务。在某些情况下，政府将用公共资金来协助扩展高速互联网接入没有服务或是服务覆盖率低的社区，或是发展全国性的光纤网络。这些问题将由 ICCEP 委员会通讯基础设施及服务政策工作组进行审议。

隐私和安全

经合组织的隐私准则是第一个关于核心信息隐私原则的国际声明，多年来显现了其高度的影响力。ICCEP 委员会信息安全和隐私工作组正在重新审视该准则，以决定对其是否需要进行修改或更新，以应对当前的隐私环境。在信息系统和网络安全领域，由于国家对网络的依赖不断加强以及潜在威胁的不断变化，政府也不断改进应对挑战的方法，鉴于此，经合组织正在着手进行对网络安全策略的比较研究。此外，我们也将分析数字身份的管理战略和保护上网儿童的政府政策，以及研究互联网服务提供者在打击僵尸网络中的作用，这些都将成为此项工作提供必要的信息。

绿色信息通讯技术和智能应用

ICCEP 委员会信息经济工作组主要研究利用信息通信技术（ICT）促进环境，解决环境问题的政策，如与能源和气候变化等相关的问题，尤其是信息通信技术如何在交通运输，建筑和能源等领域促进“绿色增长”的问题。经合组织分析表明，即便在经济危机中，企业对“智能电网”技术的风险资本的投入在全球范围内也有增无减。互联网内容产业及相关政策的发展也是 ICCEP 委员会信息经济工作组的重要研究领域，这些发展以及有助于加强信息通信技术扩散的政策都将是本工作组研究和审视的内容。

互联网中介

网络中介的作用随着互联网的发展也渗透到经济和社会的各个方面。网络中介能够对源自第三方的内容进行访问，主持，传输和索引，或是为第三方提供基于互联网的服务。经合组织关于互联网中介的工作主要研究相关的公共政策，中介的作用以及对平台里用户行为的职责。它的目的是得出主要的分析结论，并试图从那些承担公共政策责任的中介的经验中找出值得首肯的做法。虽然一些网络中介能胜任监控自己系统的内容，交易，并因此有助于推进公共政策目标的实现。网络中介已经做出了大量且有效的努力来保证平台和服务不受非法活动的侵扰。使用的机制包括个体企业的政策，行业自律和共同监管等。但是，网络中介不一定能够胜任对行为非法性的评估。

测量

ICCEP 委员会信息社会指标工作组的工作重点是发展指标以及用来衡量信息社会发展的量化分析。它制定的统计标准适用于衡量信息和通信技术部门，信息和通信技术产品和服务，以及包括电子商务在内的电子贸易。统计指标的发展和解读极大的帮助了信息通信技术和相关政策的制定，并有助于检测信息社会的发展。为了促进资源的有效利用，我们将重点将在经合组织内外寻求与其他相关机构的合作机会，这其中包括非成员国以及其他国际组织和非政府利益相关者，以便与更广泛的用户群有效地共享知识。

如需进一步信息，请联系

Dimitri Ypsilanti

电子邮件: dimitri.ypsilanti@oecd.org

电话: +33 (0)1 45 24 94 42